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     高考帮——帮你实现大学梦想！

[image: image35.png]2015——2016学年度第二学期期末考试

高二化学

    可能用到的相对原子质量:H1   C12    016

第Ⅰ卷(选择题共50分)

一、选择题:在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。本题包括20小题，

共50分。其中1-10题，每小题2分，11-20题，每小题3分。

1.市场上有一种加酶洗衣粉，即在洗衣粉中加入少量的碱性蛋白酶，它的催化活性很强，衣物的汗渍、血迹以及人体排放的蛋白质油渍等遇到它，皆能水解而除去。下列衣料中不能用

加酶洗衣粉洗涤的是

①棉织品②毛织品③睛纶织品④蚕丝织品⑤涤纶织品⑥尼龙织品

A.①②③B.②④C.③④⑤D.③⑤⑥

2.能够快速、微量、精确的测定有机物相对分子质量的物理方法是

A.核磁共振谱B.红外光谱C.质谱D.紫外光谱

3.一种形状像布袋结构的烯烃分子Bowriediene，其形状和结构如下图所示，有关该分子的说法不正确的是
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A.该烯烃的分子式为C5H4
B.该分子所有碳原子在同一平面

C.lmol该有机物最多可与2mo1Br2发生加成反应

D.与其互为同分异构体且只含三键的链烃不止一种

4.下列说法正确的是

A.室温下，在水中的溶解度:丙三醇>苯酚>1—氯丁烷

B.用核磁共振氢谱不能区分:HCOOCH3和HCOOCH2CH3
C.用NazCO:溶液不能区分:CH3COOH和CH3COOCH2CH3
D.油脂在酸性或碱性条件下均可发生水解反应，且产物相同

5.可用于鉴别以下三种化合物的一组试剂是
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①溴的四氯化碳溶液②银氨溶液③三氯化铁溶液④氢氧化钠溶液

A.②④B.①③C.③④D.①②

6.尿黑酸症是由酪氨酸在人体内非正常代谢而产生的一种遗传病。其转化过程如下:
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6.下列说法错误的是

A.酪氨酸既能与盐酸反应，又能与NaOH溶液反应

B.对羟苯丙酮酸分子中有3种含氧官能团

C.lmol尿黑酸最多可与含3mo1NaOH的溶液反应

D.可用溴水鉴别对轻苯丙酮酸与尿黑酸

7.科学家研制出的八硝基立方烷(结构如图所示，碳原子未画出)是一种新型高能炸药，爆炸

分解得到无毒、稳定的气体，下列说法正确的是
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A.分子中C、N间形成非极性键

B.lmol该分子中含8mo1二氧化氮

C.该物质既有氧化性又有还原性

D.该物质爆炸产物是NO2、CO2、H2O
8.用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是

A.lmol羟基所含的电子数为7NA
B.9.2克甲苯含有的C—H数目为0.8NA
C.28g聚乙烯含有的碳原子数为2nNA
D.lmol乙醇催化氧化生成乙醛时转移的电子数为4NA
9.某药物丙可由有机物甲和乙在一定条件下反应制得
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下列有关叙述正确的是

A.甲、乙和丙都属于芳香族化合物

B.乙能与盐酸反应但不能与NaOH溶液反应

C.丙是由甲和乙通过加成反应制得的

D.丙中的两个六元环上的碳原子有可能共平面

10.下列表示对应化学反应的离子方程式正确的是

A.苯酚钠溶于醋酸溶液: [image: image6.png]CsHsO +H'——= CsHsOH




B.用稀硝酸除去试管内壁银: [image: image7.png]Ag+2H*+NO; ==—Ag*+NO-1+H.O




C.酯的水解反应：[image: image8.png]i HaSO4

CH;CH-OOCCH;+ H,'0 CH;CH-OH + CHsCO*0OH




D.乙醛的银镜反应：[image: image9.png]CH3CHO+ 2Ag(NH;,OH-2>CH;CO0 ™ +NH,* +2Ag| +3NH; + H:0




11.下列反应无论怎样调整反应物的用量都只能生成一种物质的是

A.甲烷与氯气混合后光照发生反应

B.乙炔与氯气的加成反应

C.乙烯与氯化氢的加成反应

D.二氧化碳通入石灰水中

12.结构为[image: image10.png]—COOH
CH,CH, OH



的有机物可以通过不同的反应得到下列四种物质
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生成这四种有机物的反应类型依次为

A.取代反应、消去反应、酯化反应、加成反应

B.取代反应、消去反应、加聚反应、取代反应

C.酯化反应、取代反应、缩聚反应、取代反应

D.酯化反应、消去反应、取代反应、氧化反应

13.合成聚丙烯睛纤维的单体是丙烯睛，它可由以下两种方法制备:
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对以上两种途径的分析中，正确的是

①方法二比方法一反应步骤少，能源消耗低，成本低

②方法二比方法一原料丰富，工艺简单

③方法二比方法一降低了有毒气体的使用量，减少了污染

④方法二需要的反应温度高，耗能大

A.①②③B.①③④C.②③④D.①②③④

14.卤代烃与金属镁在无水乙醚中反应，可得格氏试剂R—MgX，它可与醛、酮等拨基化合物加成[image: image13.png]R—C—OMgX

+R—MgX —>



，所得产物经水解可以得到醇，这是某些复杂醇的合成方法之一。现欲合成(CH3)3C—OH下列所选用的卤代烃和羟基化合物的组合正确的是

A.乙醛和氯乙烷     B.甲醛和2-嗅丙烷    C.甲醛和1-溴丙烷   D.丙酮和一氯甲烷

15.一定量的乙醇在氧气不足的情况下燃烧，得到CO、CO2和水的总质量为27.6g，其中水的质量为10.8g，则CO的质量是

A.  1.4g             B.  2.2g       C.  4.4g      D.在2.2g和4.4g之间

合成导电高分子材料PPV的反应:
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下列说法正确的是

A.合成PPV的反应为加聚反应

B.PPV与聚苯乙烯具有相同的重复结构单元

C.[image: image15.png]


和苯乙烯互为同系物

D.通过质谱法测定PPV的平均相对分子质量，可得其聚合度

17.立方烷(C8H8)、棱晶烷(C6H6)是近年来运用有机合成的方法制备的，具有如下图所示立体

结构的环状有机物。萜类化合物是广泛存在于动植物体内的一类有机物(例如盆烯、月桂烯、柠檬烯等)。
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对上述有机物的下列说法中正确的是

①盆烯、月桂烯、柠檬烯都能使澳水褪色;  ②棱晶烷、盆烯与苯互为同分异构体;

③月桂烯、柠檬烯互为同分异构体;        ④立方烷、棱晶烷是环烷烃的同系物

A.①②③B.①②④C.①③④D.②③④

18.碳酸亚乙烯酷是锂离子电池低温电解液的重要添加剂，其结构如图。下列有关该物质的

说法正确的是

A.lmol该物质最多可与2mo1H2加成

B.分子式为C3H2O3
C.分子中只有极性键

D.8.6g该物质完全燃烧得到6.72LCO2
19.在一定条件下，萘可以被浓硝酸和浓硫酸的混合酸硝化生成二硝基物，它是1,5—二硝基萘（[image: image17.png]


）和1, 8-二硝基萘([image: image18.png]NO, No,



)的混合物，后者可溶于质量分数大于98%的硫酸，而前者不能。利用这一性质可将这两种同分异构体分离。将上述硝化产物加入适量的98%的硫酸，充分搅拌，用耐酸漏斗过滤，欲从滤液中得到1, 8-二硝基萘固体，应采用的方法是

A.蒸发浓缩结晶

B.向滤液中加水后过滤

C.用Na2CO3溶液处理滤液

D.将滤液缓缓加入水中过滤

20.下列关于同分异构体数目的叙述不正确的是

A.甲苯苯环上的1个氢原子被含3个碳原子的烷基取代，所得产物有6种

B.已知丙烷的二氯代物有4种异构体，则其六氯代物的异构体数目也为4种

C.含有5个碳原子的某饱和链烃，其一氯代物有3种

D.菲的结构为[image: image19.png]20. FHUKT FAFH A H RORUE R IEHI R
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，它与硝酸反应，可生成5种一硝基取代物
第II卷(非择题共50分)

二、非选择题:本题包括4小题，共50分。

21.(8分)下列有机物中:
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（1）能与Na反应的是             ；  （2）能与NaOH反应的是               ；
(3)能与Na2CO3反应的是            ；   (4)能与NaHCO3反应的是               ；
22.(10分)乙酸和过乙酸(过氧乙酸)都广泛用作消毒剂。

    已知硫酸和过硫酸的结构简式如下:
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请从以下八个式子中选择答案回答下列问题:
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（1）乙酸结构简式为CH3COOH，含有的官能团名称是                  。
（2）过乙酸(过氧乙酸)的结构简式是                  (答案填字母编号)。

（3）过乙酸的同分异构体是                   (答案填字母编号)。

（4）过乙酸的同系物是                  (答案填字母编号)。

(5)中国女科学家屠哟哟获得了2015年诺贝尔奖，主要因为

其在青篙素发现及创制方面的突出贡献。青篙素化学结构式如右图，

青篙素分子式为                   
23.  (16分)乙醇的沸点是78°C，能与水以任意比混溶，易与氯化钙结合生成配合物。乙醚的沸点为34.6°C，难溶于水，乙醚极易燃烧。实验室制乙醚的反应原理是:

[image: image23.png]2CH;CH.OH % CH;CH,—O—CH>CHs(Z i)+ H.0




实验步骤:

Ⅰ乙醚的制备

在分液漏斗中加入2mL95%的乙醇，在一干燥的三颈烧瓶中放入12mL95%的乙醇，在冷

水浴中的冷却下边摇动边缓慢加入12mL浓硫酸，使混合均匀，并加入2粒沸石。

实验装置如下图:

[image: image24.png]



将反应瓶放在电热套上加热，使温度迅速地上升到140°C，开始由分液漏斗慢慢滴加乙醇，

控制流速并保持温度在135—140°C之间。待乙醇加完后，继续反应10min，直到温度上升到160°C止。关闭热源，停止反应。

II.乙醚的精制

将馏出物倒入分液漏斗中，依次用8mL15%NaOH溶液、8mL饱和食盐水洗涤，最后再用

8mL饱和氯化钙溶液洗涤2次，充分静置后分液。将乙醚倒入干燥的锥形瓶中，用块状无水氯化钙干燥。待乙醚干燥后，加入到蒸馏装置中用热水浴蒸馏，收集33—38°C的馏分。

请根据上述信息，完成下列问题:

（1)乙醚的制备和精制过程中都需要使用沸石，其作用是                        ；
如果实验中忘记加沸石，需要怎么处理                                         ；
（2)乙醚的制备和精制过程中都需要使用温度计，其水银球位置是否相同(填“是”或“否”)，原因是                                             ；
（3)仪器C的名称为                                             ；
（4)如果温度太高，将会发生副反应，产物是                      ；
（5)精制乙醚中，加入15 %NaOH溶液的作用是                ；，加入饱和氯化钙溶液的作用是                                            。
24.  (16分)有机物F是一种新型涂料固化剂，可由下列路线合成(部分反应条件略去)。

请回答下列问题:
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（1）B的结构简式是                  ；E中含有的官能团名称是                  ；
（2）由C和E合成F的化学方程式是                                             ；
（3）同时满足下列条件的苯的同分异构体的结构简式是                             ；
①含有3个双键;②核磁共振氢谱只显示1个吸收峰;③不存在甲基

（4）乙烯在实验室可由           (填有机物名称)通过         (填反应类型)

制备，制乙烯时还产生少量SO2、CO2及水蒸气，用以下试剂检验这四种气体，混合气体通过试剂的川页序是               (填序号);

①过量饱和Na2S03溶液②酸性KmnO4溶液③石灰水④无水CuSO4⑤品红溶液

（5）下列说法正确的是          (填字母序号)。

A.A属于饱和烃                 B.D与乙醛的分子式相同

C. E不能与盐酸反应             D.F可以发生酯化反应

2015—2016学年度第二学期期末考试

高二化学参考答案及评分标准
一、选择题（本题包括21小题，共50分。其中1—10题，每小题2分，11—20题，每小题3分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意。）
1B  2C  3B  4A  5B  6D  7C  8B  9B  10C  11C  12D  13A  14D  15A  16D
17A  18B  19D  20C 
二、填空题（本题包括4小题，共50分）

21．（8[image: image26.png]i
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分，每空2分，错1不给分）

（1）ABCE   
（2）BCD   
（3）BC   
（4）C
22．（10分，每空2分）

（1）羧基   

（2）B   

（3）AD    

（4）F   

（5）C15H22O5
23．（16分，每空2分）

 （1）防止暴沸；停止加热，冷却后补加沸石
（2）否；制备要控制反应液的温度，水银球要放在反应液里；蒸馏要测馏分的温度，水银球要放在蒸馏烧瓶支管口处。
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（3）（直形）冷凝管　   
（4）乙烯　   
（5）除去酸性杂质；除乙醇
24．（16分，每空2分）

（1）HOOC(CH2)4COOH；羟基和氨基
（2）CH3OOC(CH2)4COOCH3＋2HOCH2CH2NH2[image: image28.jpg]



HOCH2CH2NHOC(CH2)4CONHCH2CH2OH＋2CH3OH

(3)

（4）乙醇；消去反应；④⑤①③②    

（5）ABD
CH2                 
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